

Голос СТАХАНОВЦА



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции
газеты «Правда» — 1917 г.

Репродукция из альбома издательства «Искусство» —
«Ленин и Сталин»

Рисунок художника П. Васильева

Фотохроника ТАСС

День печати в райцентре

5 мая в доме культуры имени Островского состоялись два собрания, посвященные Дню большевистской печати. На собраниях читателей районной газеты участвовало около 100 человек, а на собрании партийного, комсомольского и профсоюзного актива — свыше 60 человек. На обоих собраниях доклады о Дне печати и работе редакции газеты «Голос стахановца» сделал редактор газеты тов. Голубев.

В связи с перестройкой работы на основе решения ЦК ВКП(б) от 20 августа 1940 года «О районных газетах» газета достигла некоторых успехов. За прошлый год в газету вошло 576 человек, а за четыре месяца 1941 года напечатано уже 289 человек. 70 проц. поступивших в редакцию от селькоров писем за это время помещены в газете. Проведено несколько совещаний со специалистами сельского хозяйства, секретарями первичных партийных организаций, политпросветработниками, агитаторами и редакторами бригадных стенгазет тракторных бригад.

В прениях по докладу выступили тт. Петров, Малышев, Курицын, Г. Елькин, С. Смирнов и Тарасов.

Зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Петров в своем выступлении отметил, что районная газета, как и вся большевистская печать сыграла огромную роль в деле проведения в жизнь решений партии и правительства. Но вместе с тем она еще недостаточно освещала на своих страницах такие вопросы, как партийная и комсомольская жизнь, о жизни наших школ, об идейно-политическом росте учителей. Тов. Петров призвал участников собрания принять активное участие в работе районной газеты.

Выступивший секретарь райкома ВЛКСМ тов. Малышев указал на то, что районная газета мало помещает материалов о комсомольской жизни. В этом повинна не только газета, но и руководители комсомольских организаций, которые не делают на страницах печати опыт своей работы. Недостаточно проводил работы по этому вопросу и райком комсомола.

Райорганизатор «Союзпечати» тов. Курицын внес предложение, чтобы редакция газеты проводила больше собраний, совещаний, бесед со своими читателями и корреспондентами.

Инспектор райфо тов. Елькин Г. рассказал о стенной газете в колхозе «Рабочий труд», Б Зубовского сельсовета. Она хорошо помогает правлению колхоза в подготовке к весне. Эта стенгазета крепко помогла и в деле коллективного страхования жизни колхозников. Районная газета должна больше давать обзоров, передавать опыт хороших стенных газет.

Секретарь райкома партии тов. Тарасов в своем выступлении обратил внимание редакции газеты на то, чтобы она больше помещала материалов о росте и воспитании наших партийных, советских и колхозных кадров.

Собрания приняли решения, в которых они требуют от редакции газеты по-большевистски перестроить работу на основе решения ЦК ВКП(б) от 20 августа 1940 года. Обратить сейчас главное внимание на пропаганду решений XVIII партконференции, постановления ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников и мобилизацию колхозников на успешное проведение весеннего сева.

И. ЛЯМКОВ.

Торжественное собрание в Большом Кремлевском дворце, посвященное выпуску командиров, окончивших военные академии

5 мая, в зале заседаний Большого Кремлевского дворца состоялось торжественное собрание, посвященное выпуску командиров, окончивших 16 академий Красной Армии и 9 военных факультетов гражданских вузов.

В 6 часов вечера зал заседаний заполняется выпускниками, профессорами и преподавателями военных академий, представителями высшего военного и военноморского командования.

Появление в президиуме тт. Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова встречается бурной продолжительной овацией. Присутствующие стоя приветствуют тов. Сталина и его соратников. Овация длится несколько минут.

Председательствующий Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко предоставляет слово для доклада начальнику управления военно-учебных заведений Красной Армии генерал-лейтенанту тов. Смирнову. В своем докладе тов. Смирнов подвел итоги

работы военных академий Красной Армии и военных факультетов гражданских вузов за последний год.

После этого слово для приветствия от имени Верховного Совета СССР получает Председатель Президиума Верховного Совета тов. Калинин, встреченный громкой, продолжительной овацией. Тов. Калинин выражает уверенность в том, что окончившие военные академии командиры, возвратившись в Армию, внесут в нее все то лучшее, что они приобрели за время своей учебы, и быстро освоюют тот необходимый опыт, который требуется для командиров соответствующих родов войск.

Тов. Калинин заканчивает свое выступление под громовые аплодисменты всех присутствующих: «За Красную Армию ура!»

«За партию Ленина — Сталина ура!»

«За великого Сталина ура!»

Возгласы «ура», «Да здравствует ваш вождь и руководитель великий Сталин» долго не смолкают в зале.

Тов. Тимошенко предоставляет слово для приветствия от имени

Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и Советского Правительства тов. Сталину.

Все присутствующие поднимаются со своих мест и устраивают тов. Сталину восторженную овацию. Долго не смолкают возгласы: «За организатора вооруженных сил страны социализма великого Сталина ура!»

Тов. Сталин в своем выступлении отметил глубокие изменения, происшедшие за последние годы в Красной Армии, и подчеркнул, что на основе опыта современной войны Красная Армия перестроилась организационно и серьезно перевооружилась.

Тов. Сталин приветствовал командиров, окончивших военные академии, и пожелал им успеха в работе.

Речь тов. Сталина, продолжавшаяся около 40 минут, была выслушана с исключительным вниманием.

По окончании речи присутствующие снова устроили тов. Сталину исключительную по своей силе и подъему овацию.

(ТАСС).

Прием в Кремле командиров-выпускников военных академий

Вечером 5 мая в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР устроили прием выпускников военных академий. В 7 часов вечера гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы. Кроме выпускников военных академий здесь присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, начальники, профессора и преподаватели военных учебных заведений.

С огромным подъемом и воодушевлением встретили присутствующие появление в Георгиевском зале тт. Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова.

С кратким словом к присутствующим обращается Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко, который сердечно приветствует выпускников военных академий Красной Армии.

С приветственными речами от выпускников выступали: от академии Красной Армии им. М. В. Фрунзе майор Козырь, от академии механизации и моторизации Красной Армии им. И. В. Сталина Герой Советского Союза полковник Михайлов, от Артиллерийской академии им. Ф. Э. Дзержинского капитан Антоенко, от академии командного и штабного состава военно-воздушных сил Красной Армии капитан Кудряшев, от академии химической защиты им. Б. Е. Ворошилова капитан Поляков.

Тов. Сталин провозглашает здравицу в честь всего руководящего и преподавательского состава военных академий и выражает уверенность, что выпускники военных академий будут возвращаться в части вооруженными глубоким знанием новой

техники. Далее тов. Сталин говорит о значении отдельных родов войск Красной Армии и провозглашает здравицу в честь артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев, инженеров, техников, саперов, связистов, самокатчиков, парашютистов, минометчиков — в честь представителей всех видов оружия.

Громовое «ура» разносится по Дворцу. Тов. Тимошенко посвящает свое приветственное слово начальникам военных академий. Он призывает их поднять работу академий на уровень возросших требований Красной Армии.

Затем он еще раз тепло приветствует всех выпускников военных академий и напоминает им об ответственных задачах, которые стоят перед командирами в их практической работе в частях. — Ваша задача, — говорит тов. Тимошенко, — неустанно, ежедневно и ежечасно крепить мощь нашей Красной Армии, достойно и с честью, как подобает нашим командирам, выполнять все, что требуют от нас наша Партия, Советское Правительство.

Прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт. (ТАСС).

Вспаханы первые 8 гектаров

5 мая в Вязовском сельсовете первым начал весеннюю вспашку колхоз «Новый путь». За день на 12 лошадей вспахано 8 гектаров.

В колхозах сельсовета на 5 мая посеяно клевера по озимым 62 га и внесено минеральных удобрений под яровые культуры 270 центнеров. Г. КУЗНЕЦОВ.

ПО РАЙОНУ

ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ПЕЧАТИ

4 мая в исполкоме райсовета на открытом партийном собрании был заслушан доклад тов. Зуева о дне печати и работе редколлегий стенных газет.

Докладчик и выступающие в прениях отметили, что стенная газета при райсовете в 1940 году выходила не регулярно. В течение года выпущено только 6 номеров. Качество ее было неудовлетворительное: заполнялась она преимущественно заметками членов редколлегии и изобиловала ошибками. В текущем году стенгазета стала выходить чаще (выпущено 3 номера) и грамотнее.

Выступающие также отметили, что стенгазета при райсовете совершенно не выпускается, а при райбольнице вышла только в Октябрьском празднике, а нынче — 1 мая.

Собрание обязало редколлегии стенных газет при райсовете, райсо и больнице выпускать га-

зеты не реже одного раза в месяц.

В этот же день состоялось открытое партийное собрание при уполнаркомзате. С докладом о работе редколлегии стенной газеты выступил член редколлегии тов. Кузнецов.

Все выступление тов. Кузнецова свелось к тому, что он оправдывал бездействие редколлегии отсутствием заметок. За 1940 год выпущена лишь одна газета, столько же выпущено и за нынешний год.

Собрание признало работу редколлегии неудовлетворительной и приняло решение выпускать газету не реже одного номера в месяц, кроме вопросов производственных в газете освещать партийную и комсомольскую жизнь и др. вопросы.

В. М.

Не ослаблю своей работы

Сельписьмовосцем при Б. Соколовском отделении связи я работаю уже более 7 лет. За это время неоднократно был премирован.

И в 1941 году за перевыполнение плана по подписке на газеты и журналы начальником райотдела тов. Шулевым мне объявлена благодарность и выдана денежная премия.

Часто пишу я в районную газету заметки о достижениях и

недостатках в некоторых колхозах. В большинстве своем помещенные заметки помогают исправлять те или иные недостатки в колхозах.

В День печати даю обязательство, что я не ослаблю своей работы по распространению печати и буду активным селькором. Буду помогать большевистской печати делать ее важное и нужное дело.

Б. КОСТИЦЫН.

Реализация билетов 15-й лотереи

С 1 мая началась реализация билетов 15-й лотереи Осоавиахима. Один из лучших организаторов по реализации билетов лотереи — председатель первичной организации Осоавиахима при райфо тов. Листиков. Он взял билетов на 369 рублей и реализовал их в первый же день. Большинство сотрудников райфо взяли билетов на 15 рублей каждый.

Хорошо прошла реализация билетов 15-й лотереи также в

райсовете, райздраве, в Вахрамеевском сельсовете. В Федоровском сельсовете председатель первичной организации Осоавиахима тов. Поляшев реализовал билетов на 600 рублей.

Хуже дело обстоит в райпотребсоюзе. Там председатель первичной организации тов. Басманов, хотя и обещал распространить билеты до 5 мая, но пока этого еще не сделал.

Н. ШУМИЛОВ.

Председатель РС Осоавиахима.

Выполнили план развития животноводства

Колхоз „Вторая пятилетка“, Тонкинского сельсовета, имеет три животноводческих и одну птицеводческую фермы. Все они полностью укомплектованы.

Крупного рогатого скота, например, по плану должно быть

65 голов, их и имеется 65. Конского поголовья вместо 50 по плану имеется 55 голов. На 100 проц. выполнен план поголовья по овцеводческой и свиноводческой фермам.

Т. КУСТОВ.

Итоги шахматного матч-турнира

В результате проведенных в Ленинграде и Москве 20 туров матч-турнира на звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам, первое место занял гроссмейстер СССР М. Ботвинник. Ему присвоено звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам 1941

года. Занявший второе место П. Керес и третье В. Смыслов присвоено звание гроссмейстеров СССР по шахматам. М. Ботвинник, П. Керес и В. Смыслов награждены денежными премиями.

(ТАСС).

За границей

Выступление Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что 4 мая на заседании рейхстага Гитлер выступил с заявлением германского правительства.

Коснувшись положения на Балканах, Гитлер заявил, что Германия не имеет на Балканах территориальных интересов, но стремится завязать с балканскими странами тесные хозяйственные отношения. Война на Балканах, утверждал Гитлер, была вызвана тем, что Англия вовлекла в орбиту своего влияния некоторые балканские страны.

Гитлер подробно осветил ход военных операций против Югославии и Греции, указав при этом, что полугодичная борьба Италии против Греции, а также выступление Венгрии и Болгарии против Югославии значительно облегчили задачу германских войск.

Гитлер выступил с опровержением утверждения Черчилля о том, что война на Балканах стоила Германии 75 тыс. убитыми, и сообщил, что число убитых, раненых и пропавших без вести германских офицеров и солдат составляет около 5500 человек. В то же время, заявил Гитлер, во время операций в Югославии нами было взято в плен свыше 340 тыс. человек. Число греческих пленных составляет, по предварительным подсчетам, около 320 тыс., англичан, новозеландцев и австралийцев — свыше 9 тыс. человек.

(ТАСС).

События в Ираке

В Ираке (страна, граничащая с Турцией и Ираном) начались военные действия между английскими и иракскими войсками.

Как передает агентство Рейтер, «в соответствии с договором, заключенным с иракским правительством год тому назад», английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникации через Ирак для английских войск.

Получив на это согласие, английские войска высадились в Ираке. Однако намерение английского правительства послать новые войска в Ирак встретило сопротивление иракских властей. Иракские власти запретили передвижение английских войск уже находящихся в Ираке. Это и послужило причиной для столкновения.

По сообщению германского агентства Трансоцеан, иракские войска перерезали нефтепровод, снабжающий иракской нефтью британский средиземноморской флот. Французское агентство ОФИ (Гавас) передает, что иракская армия захватила нефтяные скважины и нефтеперегонные заводы в ряде местностей и все станции, расположенные на линии нефтепровода. В южном районе страны иракские войска находятся в соприкосновении с противником. Обе воюющие стороны ведут артиллерийскую перестрелку и применяют авиацию.

Британская радиовещательная компания транслировала на арабском языке обращение к иракскому населению с призывом свергнуть нынешнее правительство Ирака.

(ТАСС).

За стопроцентную полевую всхожесть семян льна

Хорошее качество льноволокна и высокий выход его из льносылокки во многом зависят от выравнивания стеблестоя льна на корню.

Хорошей льносылоккой считается та, которая однородна по толщине, длине и цвету.

Смешанная соломка, в которой имеются и тонкие и толстые стебли, короткие и длинные обесцениваются. Из нее мало выходит длинного волокна и последнее бывает разным по своему качеству. Очень много идет в отходы.

В выравнивании стеблестоя огромную роль играет семенной материал. Так, опыт показывает, что семена с абсолютным весом четыре 57 сотых грамма всходят через три дня, а мелкие семена в два и две десятых грамма всходят через шесть дней. Это в лабораторных условиях. В полевых условиях разница во всходах значительно увеличивается.

От посева такими семенами льна высота стеблестоя различна — одни имеют высоту 85 сантиметров, другие — 65 сантиметров, третьи еще ниже.

Вес одного стебля получился от 13 сотых грамма до 46 сотых грамма, т. е. с разницей около трех раз. Средний вес коробочки колебался от трех до пяти сотых грамма.

Многоурядность льна во многом зависит и от агротехники льна, значит и этот момент при посеве нужно учитывать.

Чтобы создать однородный стеблестой льна по толщине и длине, нужно:

1. Семена льна еще раз пропустить на триумфе с тем, чтобы отделить мелкие, легкие семена. После пропуски на триумфе семена различной крупности определить на всхожесть и высеять на отдельных участках.

2. Поставить на более высокий уровень агротехнику. Она заключается в следующем:

а) Рано весной, как только может лошадь пройти по пашне, зябь подвергнуть боронованию в 2—3 следа. Этот прием направлен на сбережение влаги в почве.

б) Дня через два—три провести культивацию пружинной бороной или лапчатым культиватором и в крайнем случае плугом без отвала на глубину 6 сантиметров. Вслед за культивацией, чтобы не допускать подсыхания комьев и излишнего испарения влаги,

провести боронование в 2—3 следа.

в) Как бы не была ровна поверхность на взгляд, она все же имеет некоторые бугры и впадины, они при посеве сеялками будут иметь огромное влияние на глубину заделки. Для устранения неровностей поверхности почвы нужно провести шлейфование. Этот прием до сих пор широкого применения не имел, но он должен быть проведен в 1941 году на большей площади.

г) Вышедшую пашню из-под шлейфования, если потребуется, еще раз проборонить в 1—2 следа.

д) После культивации капиллярное строение на глубине 6 сантиметров будет нарушено, а семена заделываются максимум на 2 сантиметра, значит влага к семенам не будет поступать из более глубоких слоев. Чтобы восстановить капиллярное строение, необходимо перед посевом провести прикатывание почвы катками.

е) Посев льна произвести рядовой сеялкой с междурядьями 7—9 сантиметров. При посеве сеялкой имеет огромное значение глубина заделки семян. Если не принять предупредительных мер к регулировке глубины, то сошники могут от различных сопротивлений в почве выпрыгивать. Чтобы сошники не шли в землю глубже установленных размеров (1,5—2 сантиметра) их подвязывают на цепях против произвольного выскакивания их из почвы, на сошники вешаются грузила или специальные ограничители.

На глубину заделки семян нужно обратить самое серьезное внимание, так как от этого во многом зависят стопроцентные дружные всходы.

Там, где семена будут заделаны на различную глубину, нужно всегда ожидать продолжительное появление всходов, кроме того глубоко заделанные семена могут совсем не взойти, а оставшиеся на поверхности также не могут взойти до первых дождей.

Проведя в точности все указания, можно надеяться на стопроцентную полевую всхожесть в самый короткий срок.

Н. ЛЕДНЕВ.

Ст. агроном по техническим культурам Горьковского обласо.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 мая 1941 года в 11 часов дня в доме культуры им. Островского созывается IV пленум Тонкинского РК ВЛКСМ.

Повестка дня:

- 1. Об итогах II-го пленума Горьковского обкома ВЛКСМ.
2. Оргвопрос. На пленум должны явиться члены пленума, секретари первичных комсомольских организаций и пионервожатые школ.

Отв. редактор Ф. Голубев

Объявление

Тонкинской конторе «Заготскот» требуется настух. Оплата по соглашению.

«ЗАГОТСКОТ».

МЦ 6785 с. Тонкино, Горьковская обл., типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.